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Diese Hausaufgaben werden am Donnerstag, den 23.4.2009, um 13 Uhr eingesammelt. Bitte schrei-
ben Sie auf Ihre Losung Thren Namen und Thre Gruppennummer und werfen Sie sie in den Brief-
kasten im Keller des Mathematischen Instituts.

Aufgabe 1: Zeigen Sie, dass fiir Polarkoordinaten, also z = r cos ¢ und y = rsin ¢, gilt
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Aufgabe 2: Zeigen Sie, dass fiir Funktionen f : R" — R, die nur von ||z| abhéngen, fiir die also
ein f mit f(x) = f(||z]|) existiert, folgendes gilt:
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Af(z) = = Er" Ef(r) fir r = ||z .

Aufgabe 3:

a) Zeigen Sie fiir f € C% ([0,1];R) und g € C% ([0, 1] ; R):
(i) f + g € COmin(@H) ([0,1]; R);
(i) f.g € COmn@A) ([0,1];R).
b) Erginzen Sie: Wenn f € C* ([0,1];R) und g € C1# ([0,1];R), dann gilt
(i) f+g€Ct([0,1];R)
(ii) f.g € CH(]0,1]; R).
¢) Zeigen Sie: Wenn f € C%([0,1];R) und g € C%P (£ [0,1];R), dann gilt gof € C**? ([0, 1] ; R).
d) Ergiinzen Sie: Wenn f € C12([0,1];R) und g € C*P (£ [0, 1] ;R), dann gilt gof € CL- ([0, 1] ; R).

Aufgabe 4:
a) Zu welcher Differentialgleichung wird
Ugy — Uyy = f 5

wenn die Substitution s = z + y, t = x — y durchgefiithrt wird?
b) Zeigen Sie, dass jedes Paar von Funktionen g, h € C*(R) durch

u(z,y) = g(r —y) + h(z +y) (1)

eine Losung liefert zu
Uggy — Uyy = 0. (2)

c) Zeigen Sie, dass sich jede klassische Losung von schreiben lédsst wie in (1.



